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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

 

ATA DA 121ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI/UFVJM, SENDO ESTA ORDINÁRIA,

REALIZADA EM 13-07-2023.

           Às catorze horas do dia treze do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, por meio de webconferência no
endereço divulgado antecipadamente aos membros de todos os campi
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/wanderleia-lopes-liborio-figueiredo, teve início a 121ª reunião do Conselho de
Graduação - Congrad, conforme convocação datada de 06/07/2023, sob a presidência do Prof. Rafael Alvarenga
Almeida e contando com a presença dos seus membros, quais sejam: o Diretor de Ensino e Vice-Presidente Edivaldo
dos Santos Filho, a Diretora Eventual da Diretoria de Registro e Controle Acadêmico Soraia Helena dos Santos, o
Diretor de Graduação do Campus Mucuri Laércio Alves Costa, a representante da Copese Alessandra Neves Orsetti, os
representantes dos discentes Isabella Furlan Ribeiro e Rodrigo Lima de Carvalho e os Coordenadores de Cursos:
Adalfredo Rocha Lobo Júnior (Ciências Agrárias - BCA/ICA), Alex Joaquim Choupina Andrade Silva (Engenharia de
Minas), Alexandre Oliver Fiuza (Medicina), Álvaro Dutra de Carvalho Júnior (Farmácia), Amós Magalhães de Souza
(Engenharia de Materiais), Ana Cristina Pereira Lage (História), Ana Flávia Andrade de Figueiredo (Turismo),
Anderson Alvarenga Pereira (Agronomia - ICA), André Campos (Matemática), André Luiz Covre (Sistemas de
Informação), Antonia Javiera Cabrera Muñoz (Letras), Carlos Gabriel Pankiewicz (Engenharia Física), Christiane
Corrêa Rodrigues Cimini (Medicina - FAMMUC), Crislane de Souza Santos (Física-EaD), Daisy de Rezende
Figueiredo Fernandes (Enfermagem), Daniel Moraes Santos (Engenharia Civil), Danilo Barbuena (Engenharia
Geológica), Danilo Olzon Dionysio de Souza (Engenharia Mecânica), Danúbia Aparecida Costa Nobre (Agronomia),
Davidson Afonso de Ramos (BHU/BCH), Denis Leocádio Teixeira (Engenharia Agrícola e Ambiental), Diego
Azevedo Mota (Zootecnia - ICA), Edmilson Eduardo da Silva (Administração), Eduardo Gomes Fernandes
(Matemática EAD), Elayne de Moura Braga (Pedagogia), Everton Costa Santos (Engenharia de Produção), Fernando
Armini Ruela (Química), Fernando Joaquim Gripp Lopes (Educação Física-Bacharelado), Giovana Ribeiro Ferreira
(IECT), Grazielle Isabele Cristina Silva Sucupira (Administração Pública), Hejaine de Oliveira Fonseca (Letras),
Humberto Catuzzo (Geografia), Ivy Scorzi Cazelli Pires (Nutrição), Jacqueline Andrade Nogueira (Engenharia de
Minas - IECT - Janaúba), Jakelyne Viana Coelho (Ciência e Tecnologia - Teófilo Otoni), Leandro Ribeiro Palhares
(Educação Física - Licenciatura), Luan Brioschi Giovanelli (Engenharia Hídrica), Luciana Lopes dos Santos
(História), Marcela Azevedo Magalhães (Zootecnia - Campus JK), Marcelino Serretti Leonel (Engenharia de
Alimentos), Marcos Fábio Cardoso de Faria (Ciência e Tecnologia - Campus Mucuri), Matheus Henrique
Kuchenbecker do Amaral (Engenharia Geológica), Mônica Aparecida Cruvinel Valadão (Ciência e Tecnologia - ICT),
Nayla Alves Costa (Medicina), Patrícia Machado de Oliveira (Química), Poliana Mendes de Souza (Química EaD),
Raquel Cristina Lucas Mota (Serviço Social), Raquel de Souza Pompermayer (Engenharia de Produção), Renata Aline
de Andrade (Farmácia), Rosana Baptista dos Santos (Licenciatura em Educação do Campo), Sebastião Lourenço de
Assis Júnior (Engenharia Florestal), Sérgio Macedo (Agronomia Unaí), Silvia Swain Canôas (Ciências Econômicas),
Simone Grace de Paula (Pedagogia - EAD/DEAD), Soraia de Araújo Diniz (Medicina Veterinária), Sorele Carpanez
Veiga Corrêa (Ciências Contábeis), Thais Peixoto Gaiad Machado (Fisioterapia), Thamar Kalil de Campos Rolla
Miranda (Pedagogia), Thiago Henrique Lara Pinto (Engenharia Mecânica), Ulisses Barros de Abreu Maia (Engenharia
de Alimentos) e Weversson Dalmaso Sellin (Matemática). Não compareceram os membros representantes dos técnicos
administrativos, tendo em vista o fim do mandato das representantes, conforme a Portaria Prograd nº 30, de 13 de
novembro de 2020. A sessão foi transmitida ao público através do link de acesso
 https://eduplay.rnp.br/portal/videolive/185648. O Presidente da sessão cumprimentou a todos e após verificar o
quorum, procedeu à abertura da reunião com a APROVAÇÃO DA ATA: Ata da 120ª reunião do Congrad, realizada
em 06/06/2023: A ata foi aprovada por ampla maioria, com oito abstenções. HOMOLOGAÇÃO: 1 - Novos membros
do Congrad: Engenharia Florestal: Prof. Evandro Luiz Mendonça Machado (Titular) e Prof. Reynaldo Campos
Santana (Suplente); Química EaD: Prof. Fernando Armini Ruela (Titular) e Profª Poliana Mendes (Suplente) e
Matemática: Prof.ª Quênia Luciana Lopes Cotta Lannes - Suplente. 2- Processo SEI 23086.005021/2023-19 -
Equivalência entre disciplinas: ZOO119 e AGR023. Após votação em bloco, os itens 1 e 2 foram homologados por
ampla maioria e duas abstenções. Apresentada e colocada em votação, a PAUTA da 121ª Reunião do Congrad foi
aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se à análise e deliberação do Conselho de Graduação sobre os
seguintes ASSUNTOS DA PAUTA: Os conselheiros votaram e aprovaram, por ampla maioria, dois votos contrários e
oito abstenções,  a retirada de pauta dos itens 5, 6 e 7: ITEM 5- Processo SEI 23086.012816/2022-01 - Minuta de
Resolução de Estágio; ITEM 6- Processo SEI 23086.001534/2023-51 - Minuta de Resolução Regulamento dos
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Cursos de Graduação da UFVJM e  ITEM 7- Processo SEI 23086.007637/2023-24 - Minuta de Resolução Comissão
Permanente de Curricularização da Extensão na UFVJM. ITEM 1- Processo SEI 23086.007618/2023-06 - Alteração
do PPC de Fisioterapia. Solicitação aprovada por ampla maioria, com quatro abstenções. ITEM 2- Processo SEI
23086.007806/2023-26 - Retificação do PPC de Engenharia de Produção. Solicitação aprovada por ampla maioria,
com duas abstenções.  ITEM 3- Processo SEI 23086.005385/2023-07 - Elaboração de minuta de resolução que
regulamenta a realização de atividades presenciais para discentes em situação de privação de liberdade. O Presidente
do Congrad fez uma explanação do assunto e após discussão, os conselheiros votaram e aprovaram os seguintes
encaminhamentos: 1- Constituição da Comissão para minuta de resolução que regulamenta a realização de
atividades presenciais para discentes em situação de privação de liberdade: 1 representante do Congrad, 1
representante do NEABI, 1 representante da Comissão Encontro de Saberes, 1 representante da Prograd, 1
representante do Curso Educação em Direitos Humanos/ UFVJM, 1 representante da Comunidade Externa.
Aprovado por ampla maioria, com nove abstenções. 2- Constituição da Comissão para minuta de resolução que
regulamenta a realização de atividades presenciais para discentes em situação de privação de liberdade: Eduardo
Gomes Fernandes - Representante do Congrad. Aprovado por ampla maioria, com duas abstenções. ITEM 4-
Processo SEI 23086.007812/2023-83 - Elaboração de minuta de resolução que regulamenta o aproveitamento de
estudos entre unidades curriculares com e sem carga horária de extensão. Após a explanação do Presidente do
Congrad, o assunto foi amplamente discutido, e em seguida, os membros votaram e aprovaram os seguintes
encaminhamentos: 1- Constituição de Comissão para elaboração de minuta de resolução que regulamenta o
aproveitamento de estudos entre unidades curriculares com e sem carga horária de extensão: 4 membros do
Congrad (1 de cada campi), 1 membro da Prograd, 1 membro do Proexc. Aprovado por ampla maioria e três
abstenções. 2- Constituição de Comissão para elaboração de minuta de resolução que regulamenta o
aproveitamento de estudos entre unidades curriculares com e sem carga horária de extensão: 4 membros do
Congrad:  Amós Magalhães de Souza (Campus Janaúba); Edimilson Eduardo da Silva (FACSAE- Campus
Mucuri); Soraia de Araújo Diniz (Campus Unaí) e André Luiz Covre (Campus JK). Aprovado por ampla maioria,
com duas abstenções. O Presidente agradeceu a participação de todos e em seguida deu por encerrada a sessão às
17:01 e para constar, eu, Wanderléia Lopes Libório Figueiredo, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, após
aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente deste Conselho. Este documento é obtido por meio eletrônico
digital e qualquer rasura significa fraude. Esta ata visa atender ao disposto no art. 16 do Regimento Interno do
Conselho de Graduação da UFVJM - Resolução nº 01 - Congrad, de 17 de fevereiro de 2011: “De cada reunião do
CONGRAD, será lavrada ata pelo(a) Secretário(a), a qual será discutida e aprovada na reunião subsequente e, após a
aprovação, subscrita por  ele(a) e pelo Presidente. Parágrafo único - As atas conterão apenas os registros das
deliberações tomadas, sem menção às manifestações individuais que as precederem, a menos que seja solicitado”.
Diamantina, 13 de julho de 2023. 

 

       WANDERLÉIA LOPES LIBÓRIO FIGUEIREDO                    RAFAEL ALVARENGA ALMEIDA
                           Secretária Execu�va                                             Presidente do CONGRAD 
                               Prograd/UFVJM                                                            Prograd/UFVJM

Documento assinado eletronicamente por Wanderléia Lopes Libório Figueiredo, Servidor (a), em 12/09/2023,
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outubro de 2015.
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